



Starokatolícká
cirkiev v ČR

5. pôstna nedeľa, A

Starokatolíci v Bratislave a Trnave

www.starokatolici.eu / www.starokatolici.cz



29. 3. 2020

Bohoslužba online
z Kaplnky Pánovho vzkriesenia
na Evanjelickom cintoríne v Trnave

ÚVODNÁ PIESEŇ

Hladný prichádzam a viem, že ty ma nasýtiš.
Hoc som prázdny, tvoj príval lásky smäd môj uhasí.

Čakám ťa, príd', čakám ťa, príd'!

R: Padám na kolená a dávam to, čo mám,
si všetkým Ježiš, čo pre mňa zmysel má.

Bežím k tebe zlomený, ty náruč otváraš.
Ustatý som, dotyk tvoj však silu novú dá.

POZDRAV

P V mene Otca i Syna i Ducha svätého.

V Amen.

P Milosť nášho Pána Ježiša Krista, láska Boha Otca i spoločenstvo
Ducha svätého, nech je s vami všetkými.

V I s tebou.

KYRIE

P Pane Ježišu Kriste, tvoj hlas znie v našich srdciach.

V Kyrie eleison. Christe eleison. Kyrie eleison.

P Voláš nás k pokániu a k viere v evanjelium.

V Kyrie eleison. Christe eleison. Kyrie eleison.

P Zbavuješ nás našich úzkostí a strachu.

V Kyrie eleison. Christe eleison. Kyrie eleison.

VSTUPNÁ MODLITBA (KOLEKTA)

P Modlime sa.

Bože, náš Otče, zbavuješ nás ťažoby hriechov a otváraš pred nami novú budúcnosť. Tvoj Syn Ježiš zomrel z lásky k nám a skrze neho nám dávaš v krste nový, večný život, ktorý je silnejší než smrť. Daj, nech na sebe poznávame moc jeho smrti a vzkriesenia a vydávame o ňom vierohodné svedectvo. Prosíme ťa o to skrze neho, nášho Pána a brata Ježiša Krista, ktorý s tebou a Duchom Svätým žije a pôsobí na veky vekov.

V **Amen.** [Posadíme sa.]

BOHOSLUŽBA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE [Sedíme.] – *Ezechiel 37, 1-14*

Čítanie z knihy proroka Ezechiela.

Hospodinova ruka bola nado mnou a Hospodin ma v duchu vyviedol a zložil ma do stredu údolia, ktoré bolo plné kostí. Povodil ma okolo nich. Bolo ich v údolí mnoho. Boli veľmi suché. Povedal mi: „Človeče, môžu tieto kosti ožiť?“ Povedal som: „Pane, Hospodin, ty to vieš!“ Povedal mi: „Prorokuj o týchto kostiach a povedz im: ‚Suché kosti, čujte slovo Hospodina!‘ Takto vraví Pán, Hospodin, týmto kostiam: ‚Hľa, ja vovediem do vás ducha a ožijete, položím na vás šľachy a obložím vás mäsom, natiahnem na vás kožu a dám do vás ducha; ožijete a spoznáte, že ja som Hospodin.‘“

Prorokoval som, ako som dostal príkaz. Keď som prorokoval, nastal šum a hrkot a kosti sa približovali jedna k druhej. Videl som, že boli na nich šľachy, i mäso narástlo a zvrchu ich potiahla koža; ale duch v nich nebol. Povedal mi: „Prorokuj o duchu, prorokuj, človeče, a povedz mu: Takto vraví Pán, Hospodin: ‚Duch, príď od štyroch vetrov a dýchni na týchto pobitých, aby ožili.‘“ Keď som prorokoval, ako mi prikázal, vošiel do nich duch, ožili a postavili sa na nohy. Bol to veľmi veľký huf.

Povedal mi: „Človeče, tieto kosti znamenajú celý dom Izraela. Oni, pravda, hovoria: ‚Suché sú naše kosti a zhynula naša nádej; sme stratení.‘ Preto prorokuj a povedz im: Takto vraví Pán, Hospodin: ‚Hľa, ja otvorím vaše hroby, vyvediem vás z nich ako svoj ľud a privediem na pôdu Izraela. Potom spoznáte, že ja som Hospodin, keď otvorím vaše hroby a keď vás vyvediem z vašich hrobov ako svoj ľud. Vložím do vás svojho ducha, ožijete a zložím vás na vašu pôdu; potom spoznáte, že ja, Hospodin, som povedal i splním to,‘ znie výrok Pána, Hospodina.“

Počuli sme Božie slovo.

Bohu vd'aka.

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM (ŽALM 130, 1-2. 3-4. 5-7A. 7B-8)

R.: U PÁNA JE MILOSRDENSTVO A HOJNÉ VYKÚPENIE.

Z hlbín volám k tebe, Pane; * Pane, počuj môj hlas.
Nakloň svoj sluch * k mojej úpenlivej prosbe. – R.

Ak si budeš, Pane, v pamäti uchovávať nepravosť, *
Pane, kto obstojí?

Ale ty si milostivý * a my ti chceme v bázni slúžiť. – R.

Spolieham sa na teba, Pane, *
moja duša sa spolieha na tvoje slovo;
moja duša očakáva Pána * väčšmi ako strážcovia dennicu.
Väčšmi ako strážcovia dennicu * nech očakáva Izrael Pána. – R.

Lebo u Pána je milosrdenstvo * a hojné vykúpenie.
On sám vykúpi Izraela * zo všetkých jeho neprávostí. – R.

DRUHÉ ČÍTANIE *Rimanom 8,6-11*

Čítanie z listu apoštola Pavla veriacim v Ríme.

[Bratia a sestry,] zmýšľanie tela vedie k smrti, zmýšľanie Ducha však vedie k životu a pokoju. Pretože zmýšľanie tela je nepriateľstvom voči Bohu – nepodrobuje sa totiž Božiemu zákonu; ved' sa ani nemôže. Tí, čo žijú v tele, nemôžu sa páčiť Bohu. No vy nežijete telesne, ale duchovne, ak vo vás prebýva Boží Duch. Ale ak niekto nemá Kristovho Ducha, ten nie je jeho. Ak však je Kristus vo vás, telo je mŕtve pre hriech, ale Duch je život pre spravodlivosť. Ak teda vo vás prebýva Duch toho, ktorý vzkriesil Ježiša z mŕtvych, tak ten, ktorý vzkriesil Krista z mŕtvych, oživí aj vaše smrteľné telá svojím Duchom, ktorý prebýva vo vás.

Počuli sme Božie slovo.

Bohu vd'aka.

NÁPEV NA EVANJELIUM [Vstaneme.]

Chvála ti, Kriste, Kráľ večnej slávy.

EVANJELIUM

Evanjelium podľa Jána 11,1-45

Pán s Vami.

I s tebou.

Čítanie zo svätého evanjelia ✠ podľa Jána.

*Všetci sa prežehnajú znamením malého kríža na čele, ústach a hrudi
a odpovedajú:*

Sláva ✠ tebe, Pane.

Bol chorý istý Lazár z Betánie, z dediny Márie a jej sestry Marty. Bola to tá Mária, ktorá natrela Pána voňavou masťou a poutierala mu nohy svojimi vlasmi. Jej brat Lazár bol chorý. Sestry teda poslali Ježišovi odkaz: „Pane, ten, ktorého máš rád, je chorý.“ Keď to Ježiš počul, povedal: „Táto choroba nie je na smrť, ale na Božiu slávu, aby ňou bol oslávený Boží Syn.“ Ježiš mal rád Martu, jej sestru i Lazára. Keď teda počul, že Lazár je chorý, zostal na mieste, kde bol, ešte dva dni. Potom

povedal učeníkom: „Podme znova do Judska!“ Učeníci mu povedali: „Rabbi, teraz ťa chceli Židia kameňovať, a zasa ta ideš?“ Ježiš odpovedal: „Či nemá deň dvanásť hodín? Kto chodí vo dne, nepotkýna sa, pretože vidí svetlo tohto sveta. Ale ak niekto chodí v noci, potkýna sa, lebo v nej nie je svetla.“ Toto povedal a ešte dodal: „Náš priateľ Lazár zaspal, no ja ho idem zobudiť.“ Učeníci mu povedali: „Pane, ak zaspal, ozdravie.“ Ježiš však hovoril o jeho smrti, a oni si mysleli, že hovorí o obyčajnom spánku. Vtedy im Ježiš otvorene povedal: „Lazár zomrel. Pre vás sa radujem, že som tam nebol, aby ste uverili. No podme k nemu!“ Tu povedal Tomáš, nazývaný Didymos, ostatným učeníkom: „Podme teda aj my, aby sme zomreli s ním!“

Keď ta Ježiš prišiel, dozvedel sa, že Lazár je už štvrtý deň v hrobe. Betánia bola blízko Jeruzalema, vzdialená asi na pätnásť stadií. Mnohí Židia prišli k Marte a Márii potešiť ich v žiali nad bratom. Keď Marta počula, že prichádza Ježiš, vyšla mu naproti. Mária však ostala doma. Marta povedala Ježišovi: „Pane, keby si bol býval tu, nebol by mi brat zomrel. Ale aj teraz viem, že o čokoľvek by si prosil Boha, Boh ti to dá.“ Ježiš jej povedal: „Tvoj brat vstane z mŕtvych!“ Marta mu povedala: „Viem, že vstane pri vzkriesení v posledný deň.“ Ježiš jej povedal: „Ja som vzkriesenie a život. Kto verí vo mňa, aj keď zomrie, bude žiť. Nik neumrie naveky, kto žije a verí vo mňa. Veríš tomu?“ Povedala mu: „Áno, Pane, ja som uverila, že ty si Kristus, Boží Syn, ktorý mal prísť na svet.“

A len čo to povedala, zavolala sestru Máriu a potajomky jej povedala: „Učiteľ je tu a volá ťa.“ Ako to Mária počula, rýchlo vstala a šla k nemu. Ježiš totiž ešte nevošiel do dediny, ale bol stále na mieste, kde mu vyšla Marta naproti. Keď Židia, ktorí boli s ňou v dome a potešovali ju, videli, že Mária rýchlo vstala a vyšla von, pobrali sa za ňou, lebo si mysleli, že odchádza k hrobu plakať. Keď Mária prišla na miesto, kde bol Ježiš, a zbadala ho, padla mu k nohám a povedala: „Pane, keby si bol býval tu, nebol by mi brat zomrel.“ Keď Ježiš videl, že plače a že plačú aj Židia, ktorí prišli s ňou, zachvel sa v duchu a vzrušený sa pýtal: „Kde ste ho položili?“ Povedali mu: „Pane, pod sa pozrieť!“ Ježiš zaplakal. Tu povedali Židia: „Hľa, ako ho mal rád!“ Niektorí z nich však hovorili: „Či nemohol ten, ktorý otvoril oči slepému, urobiť aj to, aby tento nezomrel?“

Ježiš sa znova rozochvel a pristúpil k hrobu. Bola to jaskyňa uzavretá kameňom. Ježiš povedal: „Odvalte kameň!“ Marta, sestra zomrelého, mu povedala: „Pane, už páchne, veď je už štvrtý deň mŕtvy!“ Ježiš jej odpovedal: „Nepovedal som ti, že ak uveríš, uvidíš Božiu slávu?“ Odvalili teda kameň. Ježiš pozdvihol oči hore a povedal: „Otče, ďakujem ti, že si ma vypočul. Ja som vedel, že ma vždy vypočuješ, ale pre zástup, ktorý tu stojí, som to povedal, aby uverili, že si ma ty poslal.“ Keď to povedal,

zvolal mocným hlasom: „Lazár, poď von!“ A mŕtvy vyšiel. Nohy a ruky mal ovinuté plátnom a jeho tvár bola obviazaná šatkou. Ježiš im povedal: „Rozviažte ho a nechajte ho odísť!“

Vtedy mnohí zo Židov, ktorí prišli k Márii a videli, čo urobil, uverili v neho.

Počuli sme slovo Pánovo.

Chvála tebe, Kriste.

KÁZEŇ

ZMIERENIE S BOHOM (SPOVEĎ)

P Milosrdný Bože, vyznávame, že je veľa vecí, ktoré nás v živote trápia, a sami si s nimi nevieme poradiť. Robíme veci, za ktoré sa potom hanbíme. Hovoríme slová, ktoré by sme radšej vrátili späť. Premýšľame o iných aj o sebe zle. Vyznávame ti, že nie vždy žijeme tak, ako by sme mali: Nemilujeme ťa z celého srdca a nemilujeme svojich blížnych ako seba samých. Prosíme ťa, odpusť nám všetky naše viny a daj nám silu, aby sme s nimi dokázali bojovať. Nech sa každý deň stávame viac podobnými Ježišovi, tvojmu Synovi a nášmu bratovi a Pánovi.

SPOLOČNÉ MODLITBY

Odpovedáme: Kyrie eleison.

PÁNOVA MODLITBA – OTČE NÁŠ

Každý sa môže modliť vo svojom jazyku alebo v duchu tej tradície, ktorá je mu najbližšia.

Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa meno tvoje, príď kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi. Chlieb náš každodenný daj nám dnes a odpusť nám naše viny, ako i my odpúšťame svojim vinníkom, a nedopusť, aby sme podľahli pokušeniu, ale zbav nás zlého. Lebo tvoje je kráľovstvo a moc, i sláva naveky. Amen.

ZNAK POKOJA

Predsedajúci voľne vyzve všetkých, aby sa zmierili pred prinášaním darov na oltár.

BOHOSLUŽBA EUCHARISTIE

PIESEŇ – PRINÁŠANIE DAROV

1. Ježiš môj pred tvojou stojím obetou
nechal si slávu zomrieť si šiel.
Mnohokrát ja žasnem ako máš ma rád
a stojím tu dnes ešte raz

R: A znova hľadím na kríž kde si svoj život dal
som pokorený láskou srdce zlomené mám
znova ďakujem ti, ďakujem, svoj život ti dám

2. Najvyšší si teraz Ježiš na nebi
nebeský vládca raz budem tam stáť.
Teraz však ja žasnem ako máš ma rád
a chválu ti vzdám ešte raz.

Vďaka za tvoj kríž, priateľ môj.

EUCHARISTICKÁ MODLITBA

(PREFÁCIA NA 5. PÔSTNU NEDEĽU A I. PÔSTNA ANAFORA)

P Pán s vami.

V **I s tebou.**

P Hore srdcia.

V **Máme ich u Pána**

P Vzdávajme vďaky Pánovi, Bohu nášmu.

V **Je to dôstojné a správne**

P Ďakujeme ti, Otče na nebi, a oslavujeme ťa skrze nášho Pána a brata Ježiša Krista. Lebo on je naše vzkriesenie a život; zmilúva sa nad nami a má s nami súcit ako so svojím priateľom Lazarom. Ako jeho zavolať z hrobu, tak nás skrze krst volá zo smrti k životu. Preto sa pripájame ku chvále, ktorú ti vzdávajú nebesia, spievame pieseň o tvojej sláve a voláme:

V **Svätý, svätý, svätý, Pán, Boh všetkých svetov. Plné sú nebesia i zem tvojej slávy. Hosana na výsostiach. Požehnaný, ktorý prichádza v mene Pánovom. Hosana na výsostiach.**

P Láskový Otče, stojíme pred tebou a myslíme na tvoju veľkosť, dobrotu a lásku. Ďakujeme ti, že hneď po páde prvých ľudí, ktorých pýchu a vzburu v sebe nesieme i my, si otvoril čas nádeje a zaslúbil

ľudstvu spásu. Myslíme na každé preliatie ľudskej krvi, ktoré vždy bolo bratovraždou, na všetky babylonské veže – pomníky ľudskej hlúposti, na potopu, ktorá skončila dúhou zmierenia, na otroctvo a genocídu, z ktorých si vyslobodil svoj ľud, a na skúsenosť púšte, kde si sa dal spoznať ako ten, ktorý nikdy nesklame. Ďakujeme ti, Otče, že si miloval svet tak, že si poslal svojho Syna, keď prišla plnosť času. V ňom, v Ježišovi Kristovi, sa Slovo stalo telom, láska obetou a nádej skutočnosťou. Štyridsať dní a jeho pokušenie na púšti je svedectvom o jeho vernosti tam, kde my zlyhávame, a jeho kríž je uistením, že nikdy nie je nič stratené. Sme pútnici a on nám daroval na našej ceste k večnému životu svoje telo a krv ako znamenie svojej lásky až do krajnosti.

Prosíme ťa, Otče, posväť tieto dary mocou svojho Ducha, keď napíňame to, čo nám Ježiš prikázal: Daj, nech sa tento chlieb a toto víno stanú telom a krvou tvojho Syna Ježiša Krista, ktorý nám touto obetou otvára cestu k tebe.

V tú noc, keď sa za nás vydal na smrť, vzal chlieb, vzdal ti vďaky, vlastnými rukami ho rozlámal, dával ho svojim učeníkom a povedal im: Vezmite a jedzte z neho všetci: Toto je moje telo, ktoré sa obetuje za vás.

Podobne vzal po jedle kalich s vínom, znova ti vzdal vďaky, dal ho svojim učeníkom a povedal: Vezmite a pite z neho všetci: Toto je kalich mojej krvi, ktorá sa vylieva za vás i za všetkých na odpustenie hriechov. Toto je zmluva nová a večná. Toto robte na moju pamiatku.

Preto si, Otče, pripomíname Krista, ktorý za nás zomrel. My ľudia sme ho opustili a pribili na kríž, ale jeho ruky rozopäté medzi nebom a zemou sú znamením, že ty nás nikdy neopustíš, rovnako ako on, ktorý nás miloval až do konca.

Pripomíname si jeho vzkriesenie a večnú slávu u teba a očakávame jeho príchod na konci času.

Hľa tajomstvo viery: **Smrť tvoju, Pane, zvestujeme a tvoje zmŕtvychvstanie vyznávame, kým neprídeš v sláve.**

Zhliadni na nás, ktorým dávaš milosť pokánia a návratu, a daj nám prežiť tento čas prípravy na Veľkú noc ako čas nádeje a spásy. Daj, nech vždy smieme v láske a radosti zo stola tvojho Syna prijímať jeho telo a krv zjednotení v Duchu svätom.

Prosíme ťa za spoločenstvo našej cirkvi a za nášho biskupa N, za sesterské cirkvi a ich pastierov, za všetkých biskupov, kňazov,

diakonov a všetkých, čo ti slúžia.

Zhliadni na kresťanov po celom svete: odstráň rozdelenie, ktoré nás bolí a zahanbuje, a daj, nech sa tvoj ľud stane znamením jednoty, v ktorej žiješ ty so svojím Synom a Duchom svätým.

Pamätaj na všetkých, ktorých máme radi, aj na tých, ktorým dlžíme lásku. Pamätaj na chorých, nešťastných a opustených i na tých z nás, ktorí zomreli.

A keď sa naplní čas a skončí naše pozemské putovanie, daj, nech v spoločenstve s Matkou Božou Pannou Máriou, s apoštolmi, mučeníkmi a všetkými tvojimi svätými smieme byť navždy v tvojej sláve skrze nášho Pána a brata, Ježiša Krista.

Skrze Krista s Kristom a v Kristovi, máš ty, Bože, Otče všemohúci, v jednote s Duchom svätým všetku úctu a slávu po všetky veky vekov. Amen.

|: **BARÁNOK BOŽÍ**, ty snímaš hriechy sveta, zmiluj sa nad nami. :|
Baránok Boží, ty snímaš hriechy sveta, daruj nám pokoj.

P Hľa, Baránok Boží, ktorý sníma hriechy sveta.
Blažení tí, čo sú pozvaní na hostinu Baránkovu.

V Pane, nezaslúžim si, aby si vošiel pod moju strechu, ale povedz iba slovo a duša mi ozdravie.

PIESEŇ

1. |: Ty si vzduch čo dýcham. :| Prebývaš svätý, žiješ vo mne.

2. |: Ty si môj denný chlieb :| Živé si Slovo, žiješ vo mne.

R: Môj Pán, za tebou túžim, Môj Pán, bez teba blúdím.

MODLITBA PO PRIJÍMANÍ

Veľký Bože, v slávení eucharistie nám dávaš spoločenstvo s tebou a medzi nami navzájom. Daj, nech sme živými údmi tela tvojho Syna, ktorý sa s nami zjednotil v tejto hostine – Kristus, náš Pán.

OZNAMY

- Pri online vysielaní sa uvidíme aj o týždeň v nedeľu o 10.00.
- Online prenos bohoslužieb v túto nedeľu zabezpečujú aj naše starokatolícke farnosti [pri katedrále sv. Vavrinca v Prahe](#) a [v Táboře](#).

V angličtine vysielala aj naša pražská anglikánska farnosť.

- Na našom webe www.starokatolici.eu v tieto dni nájdete takéto brožúry ako aj odkazy na omaľovánky pre deti.
- Ak by ste chceli podporiť našu činnosť, môžete prispieť ľubovoľnou sumou na náš [transparentný účet](#) SK2483300000002401286168.

POŽEHNANIE A VYSLANIE

P Pán s vami. **V** I s tebou.

P Nech nás žehná všemohúci Boh, Otec + i Syn i Duch svätý.

ZÁVEREČNÁ PIESEŇ

1. Ježiš, stále unikám,
Ježiš bez teba som prázdny chrám.
Ty jediný, naplniť ma smieš,
budem čakať práve dnes ak prídeš.
2. Môj priateľ, môj strážca, bol som zviazaný,
no ty si odňal zo mňa hriech.
Môj priateľ, tiež bol si sám,
lenže bez viny, šiel si na môj kríž môj Pán.